

ПРЕПЯТСТВИЕ НА ПУТИ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

В Аргентине не стихает волна протестов против вступившего в силу в ноябре этого года нового закона о профсоюзах. Он разработан в соответствии с планами «национальной реорганизации», которую объявили военные, придя к власти в стране в марте 1976 года, без консультации с трудящимися и без учета их интересов. Новое законодательство устанавливает нормы деятельности аргентинских профсоюзов, приостановленной три с лишним года назад.

С введением закона в действие автоматически распущена Всеобщая конфедерация труда (ВКТ) и другие профобъединения общенационального масштаба. Новое законодательство разрешает деятельность заводских и фабричных комиссий и профсоюзов по профессиональному принципу, а также ограниченного числа федераций. Оно урезает юрисдикцию и многие виды деятельности профсоюзов, подрывает их экономические возможности.

Профсоюзам запрещается заниматься политической деятельностью (рамки которой в тексте закона не определяются) и вмешиваться в сферу социального обеспечения, в которой роль профсоюзов до сих пор была велика.

Согласно новым нормам, не всем профсоюзам предоставляется право вести переговоры с администрацией о заключении трудовых соглашений. Одновременно расширяются полномочия министерства труда. Оно, в частности, может не утвердить избранных трудящимися руководителей профсоюза.

Среди многочисленных «нововведений» — лишение рабочих, привлекавшихся в прошлом к ответственности за профсоюзную деятельность, права быть избранными на руководящие посты на любом уровне.

Рабочий класс расценил новое законодательство как наступление на его жизненные права. Объединенная комиссия аргентинских трудящихся (ОКАТ) — координационный орган, недавнее создание которого явилось свидетельством стремления рабочего класса к единству и сплоченности, призвала отвергнуть его. Новый закон, заявила ОКАТ, сводит к минимуму роль организованного и единого рабочего движения.

Тревоги рабочего класса разделяют широкие круги общественности. Представители различных политических сил решительно осуждают новый закон.

При подготовке этого закона, который урезает права трудящихся, завоеванные более чем полувековой борьбой, говорится в заявлении видных общественных деятелей-коммунистов, возмущены большим вес реакционные предрассудки прошлого, нежели требования сегодняшнего и завтрашнего дня. Он преследует цель раскола рабочего движения, отстранение трудящихся от политической деятельности.

В период обострения классовых противоречий и экономических трудностей, в период усиления борьбы трудящихся, всего народа в защиту своих прав, подчеркивают коммунисты, принятый закон о профсоюзах ставится серьезным препятствием на пути демократизации жизни страны.

В. ФЕСЕНКО,
(ТАСС).



К 60-ЛЕТИЮ ОСВОБОЖДЕНИЯ СИБИРИ ОТ КОЛЧАКОВЩИНЫ

Первое совещание подпольных ячеек и деревенских штабов совместно с отрядом Иванова-Шувалова было проведено в начале сентября 1919 года в деревне Березовка Крапивинской волости, Щегловского уезда. На совещании присутствовали двое представителей партизанского отряда Иванова: сам Иванов-Шувалов и Грицко-Николай Чумазов, от Кемеровской партийной организации — Мария Голкина, от деревни Березовки — Богданов, представителя от волостного Совета Крапивино и трое приезжих с Дальнего Востока: Бондаренко-Федор, Антонина Геласимова и Юрченко-Геласимов.

Совещание приняло решение: предложить всем партизанским отрядам, оперирующим в пределах трех уездов Марининском, Щегловском, Кузнецком — объединиться в единую партизанскую армию этих трех уездов. Был избран временный штаб армии, в который вошли Иванов-Шувалов, Бондаренко-Федор и Геласимов. (Впоследствии состав штаба был расширен. Г. Ш.). Отряду Иванова-Шувалова было предложено связаться со всеми партизанскими отрядами и передать им приказ об организации армии.

Организационно-агитационная работа по созданию партизанского отряда началась с осени 1918 г. Первое время идея вооруженной борьбы не находила должной поддержки среди наших единомышленников. Но по мере усиления белогвардейской реакции, затрагивающей политические и экономические интересы не только рабочих и крестьянской бедноты, но и середняков, отношение к методам борьбы с белогвардейщиной стало меняться. С появлением бедноты и менее зажиточной части середняков усилилась деятельность реакционного кулачества. В январе 1919 года работа по подготовке вооруженного выступления приняла более конкретные формы. Первое организованное выступление нашей группы, получившей впоследствии название партизанского отряда Иванова, относится к последним числам февраля 1919 года, когда в деревне Ройках нами была разоружена команда колчаковской милиции. После разоружения этой команды до кольчугинского восстания наша группа оперировала на границе Щегловского и Кузнецкого уездов, главным образом концентрируя свое внимание на организации сельских подпольных ячеек.

В описанный период наша работа проходила на территории Крапивинской, Смоленской, Борисовской, Караканской и Кольчугинской волостей. Основными нашими пунктами были: Панфилово, Чесноки, Долгополово, Саранки, Шевели, Чигири, Междугорное и другие. После кольчугинского восстания наша группа увеличилась до 25 человек. Под натиском белых, наводнивших все районы, прилегающие к Кольчугино, отряд отступил в тайгу и до конца мая оперировал в пограничных районах Щегловского, Кузнецкого и Марининского уездов.

В начале июня 1919 года около села Каракан наш отряд соединился с объединенным отрядом Новоселова и Кузнецова. В селе Караканах мы имели столкновение с выступившим против нас отрядом колчаковской милиции, которая была раз-

зогнана и разоружена. На второй день около деревни Пестеревой мы дали бой сильному отряду милиции и дружины «святого креста», высланного на помощь караканцам. Этот отряд мы разбили, несмотря на сильное с его стороны сопротивление. На третий день утром после небольшого сопротивления белых заняли Прокопьевск. К этому времени в район Прокопьевска стали стягиваться военные силы белых, под натиском которых мы отступили в барнаульскую тайгу.

В Барнаульском уезде, близ деревни Желанихи, к нам при-

резко разошлись по вопросам тактики. Наша партийная группа настаивала, наряду с военными операциями, развернуть работу среди населения по подготовке массового восстания. Новоселов, Кузнецов и Шевелев считали, что работа среди населения для партизанского отряда не подходит, так как отряд является подвижной боевой единицей и связывать себя работой по организации населения не может. Между Шевелевым, Новоселовым и Кузнецовым были еще и другие разногласия, касающиеся первенства в отряде.

ПЕРЕД РЕШАЮЩИМ НАСТУПЛЕНИЕМ

соединилась группа Рогова в составе 8 человек. В наш отряд стали вливаться целые группы революционно настроенных местных крестьян, скрывавшихся большевиков и советских работников. В несколько дней отряд вырос до 350 человек. С боями он прошел Сорочинскую, Озерную волости и занял село Тогул. В районе Тогула, около деревни Таловки, мы выдержали два больших боя с отрядами белых. Вследствие их превосходства потерпели поражение. Рогов со значительным количеством бойцов от нас отстал, а наш отряд в количестве около 200 человек после ряда стычек с преследовавшими нас белыми вернулся в Щегловский уезд и переправился на правый берег Томи. На третий день после нашего прибытия в Марининскую тайгу на одной из займок к нам присоединился отряд Шевелева.

С приходом отряда Шевелева объединенный отряд был разбит на три роты. Командиром отряда был избран Новоселов, его заместителем и командиром первой роты стал Шевелев, командиром второй роты Кузнецов и командиром третьей роты — Иванов-Шувалов. На заседании штаба отряда, в который входили командир отряда и командиры рот, было принято решение захватить Кузнецк и освободить находившихся в Кузнецкой тюрьме большевиков и советских работников. Операция не удалась. Наше двукратное наступление было отбито, и мы вынуждены были отступить. Из-под Кузнецка отряд направился вверх по Томи, белые большими силами преследовали нас. Около деревни Усть-Мрасской белые, переправившись через Томь, преградили нам путь, а сзади наседали второй отряд, двигавшийся по нашему следу. Отбиваясь от наседавшего противника, мы углубились в тайгу и, обойдя эту деревню, вышли на берег реки Усы. При переправе через эту речку мы снова были встречены обильным огнем белых, под давлением которых наш отряд по правому берегу реки Усы отступил в тайгу.

После довольно трудного перехода по тайге, отряд вышел на среднюю Терсь и на какой-то, довольно большой пашке остановился на отдых. На заседании штаба отряда, проходившего в присутствии партийного актива, при обсуждении оперативного плана мнения командиров

Вследствие этих разногласий, отряд разделился на три части: Новоселов и Кузнецов, Шевелев, Иванов. После раскола я со своими 26 товарищами переправился ближе к Щегловску, точнее на территорию Дмитриевской волости, возобновил связь с подпольными организациями Щегловска и других деревень, совместно с которыми начали усиленно готовиться к массовому восстанию, не прекращая в то же время и военно-оперативной деятельности.

В начале сентября 1919 года в деревне Березовке, как указано выше, был организован штаб, который развернул большую работу среди рабочих, крестьянской бедноты и середняцкого крестьянства по подготовке их к массово-вооруженному выступлению. В конце ноября мы разогнали панфиловскую дружину «святого креста». В этом бою было захвачено в плен 4 колчаковских офицера, несколько солдат и оружие. В это же время часть моего отряда объединилась с отрядом Кузнецова. Штаб объединенного отряда дислоцировался в деревне Комаровке. На второй или на третий день после разгрома панфиловской кулацкой дружины при совместном активном содействии и участии членов подпольного Березовского штаба было начато восстание. Были заняты Курганы, Ванново, и потом, после упорного боя, село Крапивино.

В бою за Крапивино участвовали партизанские отряды Кузнецова и часть моего отряда (Иванова) и повстанцы прилегающих к Крапивино населенных пунктов. При наступлении на Крапивино мне было поручено командовать головной колонной, наступающей по дороге из Баннова.

Шевелев-Лубков со своим отрядом к нашей повстанческой армии присоединился на второй день после занятия нами Крапивина. В тот же день в Крапивино прибыла группа под командованием Путилова и вторая часть моего отряда под командованием Голкина. В момент восстания в моем отряде насчитывалось 48 человек.

Г. ШУВАЛОВ,
участник освобождения Сибири.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Газета выходит
три раза в неделю:
вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 в. л.

НА ГОЛУБОМ ЖРАНЕ

17 ДЕКАБРЯ
I программа

Москва. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Программа мультфильмов. 11.35 С. Соловейчик. «Ватага «Семь ветров». Телеспектакль. История 5-я. «Месье». 12.20 «В мире животных». 13.20 Концерт Государственного ансамбля танца Абхазии. 13.45 Новости. Перерыв до 16.05. Москва. («Орбита»). 16.10 Новости. 16.30 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.10 Концерт Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио. 17.30 «Поэзия». П. Неруда. Кемерово. 18.20 «День за днем». 18.40 Киножурнал. Москва. («Орбита»). 18.50 «Пятилетка. Год четвертый». 19.30 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». 21.45 Концерт лауреатов Всесоюзного конкурса вокалистов им. М. И. Глинки. 22.30 «Время». 23.05 «Слово об Октябре и мире». 00.05 «Сегодня в мире». 00.20—00.55 Танцуют народная артистка УССР Т. Тякчина и народный артист СССР В. Ковтун.

II программа

Москва. («Орбита»). 18.20 «Играет заслуженный артист РСФСР Н. Петров». Фильм-концерт. Кемерово. 18.50 Для детей. «Три поросенка». 19.30 «На языке импульсов». Научно-популярный фильм. 19.40 «Экономика. Экономика. Эффективность». Адреса технических новинков. 20.10 «Корень жизни». Художественный фильм. 21.35 «Мой друг — искусство». 22.05 Концерт.

18 ДЕКАБРЯ

I программа

Москва. («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Творчество юных». 11.35 «Триптих». Художественный телефильм. 12.40 Программа документальных фильмов. 13.25 М. Равель. Квартет фа мажор. 13.55 Новости. Перерыв до 15.55. Москва. («Орбита»). 16.00 Новости. 16.15 VIII Всесоюзный фестиваль телевизионных фильмов в г. Бaku. «Хураман». Художественный телефильм. 16.45 Концерт хоровой капеллы «Народный учитель». 17.15 «Телестадион». 17.45 «Наставник». Телевизионный журнал. Кемерово. 18.15 «Проблема № 13». Научно-популярный фильм. 18.30 «День за днем». Москва. («Орбита»). 18.45 Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, заслуженной учительницей школы РСФСР Л. Г. Сенченковой. Кемерово. 18.30 «Плюс полтора миллиона». Рассказ о завершении реконструкции шахты «Зенковская». Москва. («Орбита»). 20.00 «Сегодня в мире». 20.15 «Кто сеет ветер...». Премьера документального фильма. 21.05 Впервые на экране ЦТ. «Вкус хлеба». Многосерийный художественный фильм. Фильм 1-й. «Хлеб наш насущный». 22.30 «Время». 23.00—01.00 Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. В перерыве — «Сегодня в мире».

II программа

Москва. («Орбита»). 18.15 «Мамина школа». Кемерово. 18.45 Для школьников. «Выдумщики». Москва. («Орбита»). 19.30 «Жизнь науки». Кемерово. 20.00 «Генетика и мы». Научно-популярный фильм. 20.20 «Сибирское притяжение». Научно-популярный фильм. 21.05 Спортивное обозрение. 21.20 «Предюдия». Научно-популярный фильм. 21.30 Экран — селу. 22.00 Романсы русских композиторов. 22.20 Реклама.

В связи с тем, что предприятия промышленности протавляют из-за отсутствия стеклосуды просим население всю стеклосуду сдать на приемные пункты.

НАШ
АДРЕС

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и писем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облсполкома. Тираж 5399. Заказ 2152.